



Спасибо за Победу!



День Победы – главный, светлый, радостный праздник со слезами на глазах. Для нашей страны эта историческая дата наполнена особым смыслом, это священная память о погибших на полях сражений, умерших от ран в мирное время. В эти майские праздничные дни, несмотря на холодную и дождливую погоду, жители и гости городского поселения Хорлово пришли на праздничные мероприятия, посвященные этой памятной дате, чтобы отдать дань благодарности за героический подвиг всем тем, кто приближал эту Победу.

Герои войны. Они дали жизнь и свободу нам и нашим потомкам. Они погибли, чтобы жили мы, чтобы никогда больше не было войны. Они отдали свои жизни..., но не умерли. Эти имена будут вечно жить, потому что ими названы улицы, их имена навеки застыли в камне и бронзе памятников. Они живы, потому что живут в памяти всего народа.

В канун великого праздника Дня Победы 8 мая в микрорайоне Фосфоритный традиционно собирались жители поселка у Обелиска, чтобы принять участие в митинге, посвященном Победе в Великой Отечественной войне. Началось мероприятие с торжественного шествия колонны «Бессмертный полк», где односельчане с гордостью и честью несли в строю фотографии своих родственников-фронтовиков,

воевавших в Великой Отечественной войне. На митинге всех присутствующих с праздником поздравили почётные гости, в торжественной обстановке проходила смена караула и возложение венков к подножью Обелиска. Украсили мероприятия яркие выступления творческих коллективов ЦВР «Досуг» и ДК «Красный горняк».

По окончанию митинга все желающие

проследовали на агитплощадку, где прошёл концерт под названием «Мы за ценой не постоим!». В программе приняли участие артисты художественной самодеятельности Дома культуры «Красный горняк». В завершении концертной программы, под праздничную песню «День Победы!» в исполнении Виктора Симохина, был дан праздничный салют под громкие аплодисменты жителей поселка.

В это же вечер в поселке Хорлово на площади Ленина прошел театрализованный концерт-зарисовка «Победа! Победа! Победа!», в котором приняли участие вокалисты хореографические коллективы Дома культуры «Хорлово», а также фольклорный театр «Вечерка». Театрализованный концерт закончился акцией «Свеча памяти» и массовым запуском в небо белых воздушных шаров, как символ чистоты, сплоченности, доброты и мира под известную композицию «Жить!». Мероприятие продолжилось факель-

ным шествием бессмертного полка к памятнику Неизвестного солдата. Закончился праздник традиционным фейерверком Победы!

Завершением серии праздничных мероприятий в городском поселении Хорлово стали митинг Памяти и праздничный концерт в деревне Елкино, который прошел 9 мая в Сельском клубе. Наш долг перед поколением победителей – сохранить историческую память о войне. Дорогой ценой досталась нам эта Победа, и очень важно, чтобы люди никогда не забывали тех, кто отдал свои жизни за Родину. Собравшиеся в зале зрители стали свидетелями великолепной программы и смогли насладиться настоящим искусством, образцы которого демонстрировали как взрослые и подростки, так и совсем маленькие участники творческих коллективов ДК «Хорлово». Возрастной диапазон был весьма значительным, при этом стремление к самовыражению при-



существовало в каждом номере и все исполнители старались доставить настоящее удовольствие зрителям. Яркие выступления юных участников воспринимались зрителями со слезами на глазах, буквально затаив дыхание наблюдали за происходя-

щим на сцене. Бурные аплодисменты зрителей стали отличны поддарком всем артистам, принявшим участие в мероприятии. В этот праздничный день, Титова Надежда Владимировна поздравила всех с этим великим праздником, со словами благодар-

ности вручила подарки землякам: труженикам тыла, узнице концлагеря и единственному, оставшемуся в живых, участнику Великой Отечественной войны Князеву Петру Николаевичу, пожелав им доброго здоровья.

Дорогие ветераны, спасибо вам

за то, что мы сегодня ходим по земле, за то, что можем любить и строить семьи, расти детей и радоваться жизни.

Спасибо вам за мир и за чистое небо над головой!





Чтобы знали, чтобы помнили, чтобы гордились!

5 и 6 мая волонтёры и молодёжь Подростково-молодёжного клуба «Новое поколение» провели, ставшую уже традиционной, акцию «Поздравь ветерана».

Ребята пришли в гости к каждому ветерану, участникам Великой Отечественной войны, а их осталось уж не

так и много в нашем поселении Хорлово – всего 12 человек.

Каждому вручили подарки, подготовленные ребятами из «Нового поколения» и подарки, которые подготовила фирма «Иткол». Некоторые из ветеранов знали, что придут ребята и специально подготовились: за накры-

тым столом они поделились своими воспоминаниями о былом. Душевые встречи, воспоминания – всё это передаётся из поколения в поколение нашей молодёжи от ветеранов. Чтобы помнили, чтобы знали, чтобы гордились!

«Юнармейские старты 2017. Весна». Поздравляем команду «Высота»!



14 мая на тренировочном полигоне в городском поселении Хорлово состоялся очередной этап Областной военно-спортивной игры «Юнармейские старты 2017. Весна», посвященные 75- летию Сталинградской Битвы.

В соревнованиях участвовали более 11 команд из разных уголков Подмосковья. Поприветствовать ребят прибыл Глава Воскресенского района – Сухарь О.В. и Глава городского поселения Хорлово Покровский А.М.

Ребят ждали сложные испытания на всех участках игры – полоса препятствий, ориентирование на местности – топография, знание военной истории, сборка и разборка пистолета ПМ, снаряжение патронами магазина, и конечно же строевая подготовка. Особенно интересным было прохождение полосы препятствий , которое включало в себя метание гранаты, одевание ОЗК, стрельбу , веревочные препятствия и преодоление заграждений из колючей проволоки.

Перед награждением были показательные выступления казаков - центра «Спас»

Для всех участников соревнований работала полевая кухня.

Также для ребят с показательными программами выступили наши пожарные.

Очень приятно отметить, что команда нашего Подростково-молодёжного клуба «Новое поколение» достойно защищала честь Хорлово и заняла 1-е место на этапе соревнований по спортивному ориентированию – топографии. И этим ни мало удивили всех, так как считаемся самой молодой командой, которая впервые участвует в подобных соревнованиях.

Мы искренне поздравляем наших ребят из военно-спортивного объединения «Высота», нашего клуба, которым руководит Панфёров Л. с отличными результатами. Желаем им дальнейших успехов и побед!



«Я - защитник Отечества»: в Хорлово прошли традиционные игры среди учащихся.

12 мая в Хорлово прошли традиционные игры среди учащихся – «Я защитник Отечества».

Старшие и младшие команды МОУ «СОШ» № 12 и № 14 городского поселения Хорлово продемонстрировали своё мастерство в метании гранаты и стрельбе из пневматической винтовки, спасении раненого и подтягивании, сборке автомата и знании военной истории, одевании защитного комплекта и многих других военно-прикладных видах.

Соревнования подготовил и проводил специалист Подростково-молодёжного клуба «Новое поколение» Панфёров Л. при поддержке военно-спортивного клуба «Воин».

В напряжённой борьбе I место поделили команды «Высота» из 12 школы и «Пересвет» из 14 школы. 2-е места достались младшим группам 12-й и 14-й школы.

Кроме командных соревнований, были вручены кубки в личном первен-

стве: «Лучший кашевар», - за самую вкусную кашу, «Самому меткому» - за лучшую стрельбу из пневматической винтовки, «Самый сильный» - за лучшие показатели в подтягивании на перекладине.

Этими соревнованиями клуб «Новое поколение» завершил традиционную весеннюю неделю военно-патриотических мероприятий и начал подготовку к летним играм и походам.

Поздравляем ХК «Хорлово» со II местом среди любительских команд Воскресенского района.

23 мая на новой ледовой арене им. В.В. Каменского состоялось награждение победителей и участников турнира по хоккею среди любительских команд Воскресенского района, посвященного открытию Ледовой арены им. В.В. Каменского.

Победителями турнира стали:

I место - ХК «Администрации»

II место - ХК «Хорлово»

III место - ХК «Федино».

Поздравляем!

3 мая в ДК «Хорлово» прошел вечер – встреча ветеранов «Не забыть нам эти дни!»



В канун великого праздника Дня Победы, все собрались, чтобы приветствовать уважаемых всеми ветеранов Великой Отечественной войны и тех, кто ковал победу в тылу!

В течение всего мероприятия царила теплая и трогательная атмосфера. Перед ветеранами выступали вокалисты Дома культуры – ансамбль «Рябинушка», Долгополова Екатерина, Артемова Вера, Балалаева Ксения, Власийчук Анна и Бурьян Анна. Они пели песни военных лет, а ведущие читали стихи, посвященные Победе. Также на вечере выступили хореографические коллективы «Сюрприз» и «Лотос» с танцевальными номерами «Русский солдат» и «Родина моя!».

В конце вечера всем ветеранам вручили цветы, а Галина Глебова (Василькова), ставшая лауреатом второй степени в номинации «Военная лирика» областного литературного конкурса «Звездное небо» прочла стихи собственного сочинения.

Выражаем глубокую благодарность всем присутствующим на вечере!



Приглашаем посетить выставку!

Дорогие друзья! В библиотеке № 1 пос. Хорлово (ул. Победы, дом 6 «А») проходит выставка Кирдяшкиной Ольги Ивановны, где представлены работы, плетеные из лозы. Работы выполнены мастерски и вызывают большой интерес у посетителей и читателей библиотеки. Приглашаем всех желающих!



Вечер встречи поколений «Давно закончилась война»

5 мая в библиотеке № 2 АМУ «КПСЦ Родник» (микрорайон Фосфоритный) прошёл вечер встречи поколений «Давно закончилась война». Приглашались труженики тыла, участник войны Тимофеев И.А., дети военной поры, современные школьники. С праздником Победы всех поздравили председатель Совета депутатов Хорловского поселения Титов А.Т., председатель Совета ветеранов посёлка Помазкова Н.Г.

Первыми со словами благодарности за победу выступили самые маленькие участники – дошкольники, воспитанники детского сада «Радость», прочитав стихи о мире и победе.

Затем организаторы вечера предложили вниманию гостей литера-

турно-музыкальную композицию «У войны не женское лицо». Ведущие – заведующая библиотекой Паукова Н.В. и учитель литературы Мумлякова Е.С. рассказывали о военном заводе, который действовал в нашем посёлке, о некоторых труженицах тыла, о нелёгкой судьбе женщин и детей в годы войны. На заводе в посёлке работали и дети, и взрослые. Несмотря на трудности, подростки и женщины работали с энтузиазмом, верили, что мины девичьи ускорят победу!

Учащиеся 9-11 классов читали наизусть стихи о женщинах и детях военного времени. Свои стихи прочитала член ЛИТО «Радуга» Кошелькова В.Н. Литературно-музыкальная композиция сопровождалась показом слайдов военной хроники, песнями о

войне и победе. Презентацию подготовила учитель математики Машкова Н.А.

Почтив память погибших минутой молчания, сказали слова благодарности всем, кто внёс свой вклад в дело Победы.

Затем гостям вечера был предложен концерт. Артисты, которые приняли участие в праздничном концерте, — творческие коллективы ДК «Красный горняк», Шамина Марина, Буташин Сергей — подняли всем настроение. Закончился вечер встречи чаепитием за праздничным столом.

Коллектив библиотеки выражает огромную благодарность всем, кто принял активное участие в проведении этого вечера.



«Где любовь и совет, там и горя нет»

День 15 мая официально объявлен Генеральной Ассамблей ООН Международным праздником – Днём семьи. Праздник этот относительно молодой. С 1994 года он отмечается ежегодно во всём мире с целью привлечения внимания общественности к существующим проблемам детей и родителей.

В библиотеке № 2 микрорайона Фосфоритный проведён праздничный вечер в рамках клуба «Огонёк». Заведующая библиотекой Паукова Н.В. познакомила с историей праздника, рассказала о роли семьи в жизни каждого человека, провела интересную викторину «Кум снохе не товарищ». Теплова Аня прочитала наизусть стихотворение о семье. В проведении вечера приняли участие Алексей и Марина Шамины, Виктор Симохин. Они исполнили много замечательных песен о родительском доме, о любви. Кошелькова Вера Николаевна прочитала свои стихи о семье.

Семья – самое главное в жизни для каждого из нас. Именно в семье мы учимся любви, заботе, уважению, пониманию.

Коллектив библиотеки благодарит всех, кто принял активное участие в проведении вечера. Надеемся, что огонёк сегодняшней встречи будет долго согревать, а прозвучавшие стихи и песни создадут радостное настроение. Мира и тепла каждой семье!



Создателям русской письменности посвящается

24 мая в библиотеке № 2 АМУ «КПСЦ Родник» (мкрн. Фосфоритный) были проведены познавательные часы для дошкольников детского сада «Радость» и учащихся 3 класса МОУ «СОШ» № 14, посвящённые Дню славянской письменности и культуры и общероссийскому Дню библиотек.

Кирилл и Мефодий – первые славянские учителя и просветители. В настящее время мы используем алфавит, который создал Кирилл. История возникновения славянской письменности интересна. Рассказав ребятам о ней, о создании алфавита, дошкольникам библиотекари предложили игру «Что любят книги», загадки, громкие чтения. Дети сами прочитали наизусть замечательные стихи о книге, о библиотеке. Учащиеся 3 класса приняли участие в игре «Мы – грамотеи».

Рядом с праздником славянской письменности стоит ещё один – День библиотек. В 1795 году, 27 мая, императрица Екатерина II повелела создать Императорскую публичную библиотеку. Библиотеки – хранилища культурной и научной памяти многих поколений. Рассказали ребятам об истории книги и библиотек. День библиотек – это праздник не только библиотекарей, но всех, кто любит книгу.



Общероссийский день библиотек прошел в Воскресенском районе

26 мая в концертно-выставочном зале Воскресенска состоялось торжественное мероприятие «И снова в 21 веке важней всего – библиотеки!», посвященное Общероссийскому дню библиотек. Поздравить воскресенских библиотекарей пришел начальник управления культуры администрации Воскресенского района Московской области Решетов П.А.

Библиотекари рассказали о своих победах, новостях, достижениях. В ходе мероприятия были подведены итоги ежегодного районного конкурса «Библиотека-открытый мир идей!» среди библиотек нашего района. Победители награждены дипломами и ценными подарками. Поздравляем и сотрудниц наших хорловских библиотек!





«У войны не женское лицо»

4 мая в актовом зале МОУ «СОШ № 14» была проведена литературно-музыкальная композиция, посвящённая Дню Победы, «У войны не женское лицо» с участием учащихся 9 – 11 классов.

Ведущие композиции – заведующая библиотекой № 2 АМУ «КПСЦ Родник» Паукова Наталья Васильевна и учитель литературы Мумлякова Елена Сергеевна рассказывали о роли женщин и детей в борьбе с фашистами, о работе военного завода в посёлке Фосфоритный в годы войны. О некоторых труженицах тыла – Труммель

А.Е., Судаковой Т.М., Горбатовой Н.В. – было рассказано в ходе композиции.

Война и дети! Нет ничего страшнее, чем эти два слова, поставленные рядом, потому что дети рождаются для жизни. Дети встретили войну в разном возрасте, всех объединило то, что война изменила их судьбы. Многое пришлось испытать и детям, и женщинам. Великая тяжесть легла на их плечи. Но они выдержали все трудности, т.к. верили в скорую победу.

Учащиеся 9-11 классов читали наи-

зуть стихи о женщинах и детях в суровые годы войны. Композиция сопровождалась показом слайдов, записями песен. Презентацию подготовила учитель математики Машкова Наталья Алексеевна.

Мы, молодое поколение, не знавшее ужасов войны, должны хранить память поколений, память наших бабушек и прабабушек, проводивших своих мужей и сыновей на кровавую битву. Эту память мы должны передавать детям, внукам и правнукам.



Артисты ДК «Хорлово» победили на международном фестивале.

18 мая стали известны результаты XXXIV-ого Международного фестиваля детского, юношеского и студенческого творчества «Синяя птица Гжель-2017», который проходил 17 и 18 марта в городе Гжель. Фестиваль проходил под девизом «Планета Земля – наш общий дом!» и был посвящен Году особо охраняемых природных территорий. В фестивале принимало участие более 950-ти участников.

От городского поселения Хорлово номинацию «Театральное творчество», представлял Фольклорный театр

«Вечёрка» (руководитель - Ермишин И.А.) с военной литературно-музыкальной композицией «Поклонимся великим тем годам». Номинацию «Хоровое и вокальное пение» представили юные звёздочки дома культуры - Балалаева Ксения и Чунухина Алёна (руководитель - Сергеева О.П.). Высокопрофессиональное жюри по достоинству оценило выступление наших ребят и по итогам подсчёта баллов присудили следующие места:

Диплом «Лауреат II-й степени» - Чунухина Алёна

Сертификат участника - Балалаева

Ксения

Диплом «Лауреат III-й степени» - Фольклорный театр «Вечёрка»

Дом культуры «Хорлово» выражает огромную благодарность АМУ Культурно-просветительско-спортивного центра «Родник» в лице директора Евдокимовой Е.Е. за оказанную помощь в организации поездки на фестиваль и поддержку в развитии артистов дома культуры. Мы от всей души поздравляем артистов с такой значимой победой и желаем дальнейших успехов в их нелёгком деле!



Кирилл и Мефодий – создатели славянской азбуки

24 мая отмечается День славянской письменности и культуры в память равноапостольных Кирилла (Константина) и Мефодия – создателей первой славянской азбуки.

День славянской письменности и культуры – это праздник для всех тех, кто почитает грамоту, любит книгу, ценит свою культуру, сохраняет и развивает духовные традиции своего народа. Обучаясь различным наукам мы, по выражению древнерусского летописца, пожинаем то, что было посеяно древнейшими просветителями Руси Кириллом и Мефодием. И задача библиотек сегодня - осмыслить это духовное богатство и донести его до сердец детей.

19,20, 23 мая библиотекой № 1 пос. Хорлово к празднику Дню славянской письменности и культуры были проведены информационные часы с учащимися 3 «А» класса, 1 «Б» класса МОУ «СОШ» №12 (учителя Рожкова Т.В., Пентина Н.И.) и в библиотеке с детьми разного возраста.

На мероприятиях ребята смогли познакомиться с историей праздника, с жизнью и просветительской деятельностью солунских братьев Кирилла и Мефодия и историей создания славянской азбуки, ставшей основой современной русской азбуки, а также принять участие в викторинах, посвященных возникновению славянской письменности,

Затем библиотекари познакомились с литературой, представленной на книжной выставке «Откуда Азбука пришла»

Дипломанты конкурса «ДоМиСОЛЬКА»

Читатели библиотеки № 1 пос. Хорлово приняли участие в III Воскресенском открытом детском фестивале-конкурсе искусств «ДоМиСОЛЬКА», посвящённого Году экологии в России, и были награждены дипломами в номинации «Декоративно-прикладное искусство»

Дипломантами конкурса стали: Никонорова Анастасия, Синашкин Кирилл, Романов Илья, Челпанова Евгения.

Поздравляем наших читателей с победой в конкурсе! Молодцы!

«Девичьи мины»: труженикам тыла в годы Великой Отечественной войны посвящается



Все дальше уходят от нас события Великой Отечественной войны. Уходят люди, которые отстояли свободу и независимость нашей страны, положили конец фашизму. Прошло 68 лет со дня Великой победы. Но человеческая память сохранила события этой жестокой войны, имена людей, победивших в ней. Этот рассказ посвящается труженикам тыла Московской области в годы Великой Отечественной войны, о которых мало известно. В течение многих лет в ходе поисково-исследовательской работы был собран материал, на основе которого написан этот очерк, посвященный трудовому подвигу 300 девушек, работавших на Егорьевском фосфоритном руднике в 1941-1945 гг.

22 июня 1941 года началась Великая Отечественная война. На Егорьевский фосфоритный рудник пошли повестки для мобилизации на фронт. Поселок очень быстро опустел. Производство по добыче и переработке фосфоритной руды было остановлено, главный инженер рудника Александр Михайлович Никифоров ушел на фронт. В августе 1941 года в поселок пришло известие о том, что надо организовать производство противотанковых мин для фронта. Все организационные мероприятия проводили Егорьевский райисполком и Егорьевский райком партии. Было решено создать три цеха: цех №1- на фосмельнице, цех №2- на базе механического цеха, цех №3- на конном дворе. Главным инженером производства был назначен Илья Иванович Кочнев, начальником цеха №1 - Тимофей Алексеевич Титов. С августа 1941-го по апрель 1942-го производство противотанковых мин наращивало темпы, потому что его продукция оказалась очень эффективной, обладая мощной разрывной силой. Представители с фронта, которые приезжали на производство, увеличивали заказы, просили дать как можно больше мин.

Но рабочих рук катастрофически не хватало, остро встал вопрос о кадрах. В поселке остались старики, женщины и дети. В апреле 1942 года в Егорьевском районе были разосланы повестки в семьи, где проживали девушки в возрасте 18-23 лет. Все они работали на строительстве оборонительных сооружений – валили лес, копали противотанковые рвы. Им было предписано явиться в Егорьевский райисполком только с туалетными принадлежностями и сменой белья.

В райисполкоме их поставили на военный учет, медкомиссия провела обследование, и девушек подготовили к отправке к месту назначения, о котором они пока не знали.

Из воспоминаний Анастасии Ильиничны Бариновой (Кисловой):

«Нас привезли на поезде на станцию «Рудниковская» и повели в пионерский лагерь, который находился в конце поселка, поселили в спальных корпусах, где мы прожили три дня. Потом всех девушек расселили по баракам. Мы попали в барак №42, который, по словам местных жителей, раньше был конюшней. Для нас поставили 30 коеч в 3 ряда между столами для лошадей. Сразу нас распределили по фабрикам. Так мы начали работать на производстве мин».

На фабрике №1 готовили сырье - в барабанах, предназначенных для размола муки, дробили селитру, поступавшую из Воскресенска по железной дороге. Отгрузку селитры помогали производить школьники. После занятий они приходили на станцию Воскресенск и вместе со взрослыми грузили селитру в вагонетки. На фабрике №2 составляли компоненты для мин. Сюда доставляли по железной дороге торф из Шатуры и селитру из первого цеха. Торф и селитру смешивали, получая взрывчатое вещество - динамон. Сами мины изготавливались на фабрике №3, с осени 42-го размещавшейся в клубе «Красный горняк». В фойе клуба установили конвейер. Порошок динамон раскладывали в маленькие бумажные пакеты, закрепляли в них детонаторы, и в таком виде взрывоопасный продукт по конвейеру перемещался в зриттельный

зал клуба, где стояли чугунные колбы с горячим битумом. Это была тяжелая и очень опасная работа, не допускающая никаких ошибок. Все делалось вручную, с ювелирной точностью. Сбоев не допускалось. Каждая заготовка взвешивалась на весах, ее вес выверялся до 1 грамма. Мешочек со всем содержимым опускали в битум, затем просушивали, и противотанковая мина была готова. Готовые мины проверялись на герметичность в специальных ваннах и упаковывались в деревянные ящики, которые готовились к отправке контролерами ОТК. Уложенные в ящики мины на машине отвозили на железнодорожную станцию, а оттуда отправляли на фронт.

Девушки работали в 2 смены по 12 часов, стоя на ногах. От них требовалась максимальная производительность труда из-за больших заказов с фронта. Работали в сложных условиях: в цехе №2 приходилось стоять по 12 часов в ледяной воде - болели руки, ноги. Одежда девушек, работавших в цехе №1, была пропитана селитрой и часто загоралась при сушке. Каждый день в цех №3 приходили специалисты из лаборатории рудника и отбирали мины для испытаний. Опыты проводились в отработанных карьерах на танках. Взрывы были слышны и в поселке. Испытания показывали высокую эффективность противотанковых мин. Спрос на них увеличивался каждый месяц, поэтому нормы работницам определялись очень высокие. Несмотря на то, что производственный процесс шел в разных местах, все выглядело как непрерывный конвейер с перерывом на обед на 15 минут, чтобы успеть съесть кусок хлеба и запить его морковным чаем.

Из воспоминаний Марии Федоровны Гуц (Юдиной):

«Мы работали на фабрике №1 в очень тяжелых условиях: по колено стояли в грязной жижке и не чувствовали своих ног, потому что они перемерзали в резиновых сапогах, особенно зимой. Из-за этого ноги болели так, что мы плакали и не могли спать. Но никто

из нас не роптал, мы верили в победу и готовы были выдержать все». За свой труд девушки получали зарплату от 270 до 765 руб. в месяц и продовольственные карточки: хлеб - 1 кг в руки, остальное - крупа, 0,5 кг конфет, селедка. В конце месяца работницам фабрики №1 выдавали по 4 кг хлеба за вредность.

Готовую продукцию перевозили на станцию «Рудниковская» на полуторке, водителями которой были Анна Михайловна Рыбанова (Гвоздева) и Екатерина Лаврентьевна Благова (Цветкова). Они тоже работали по 12 часов: с 7 часов утра до 7 часов вечера, старались сделать как можно больше рейсов на станцию. После смены каждая из них не уходила из гаража до тех пор, пока не отремонтирует старую машину. На это уходило иногда несколько часов. Но машину сдавали друг другу в исправном состоянии. На отдых оставалось совсем немного времени. Большую роль в транспортировке мин играла узкоколейная железная дорога, которая была построена вокруг поселка и выходила на железнодорожную станцию «Рудниковская». По ней ходил маленький мотовоз с двумя вагонетками, машинистом которого была девушка Антонина Федоровна Кукушкина (Собакина). Она пришла на работу на военное производство в 1941 году после увольнения с фабрики «Молот и Серп», закончила курсы машинистов и начала работать на мотовозе вместе со своим напарником Сергеем Ивановичем Хозяиновым. Максим и Иван Сапожковы занимались ремонтными работами, чтобы железнодорожный состав всегда был в рабочем состоянии. Ящики с минами загружались в вагонетки и увозились на станцию.

В таком напряжении жили и работали 300 мобилизованных девушек до конца войны. Рабочий день длился по 17 часов в сутки, потому что после смены они только успевали переодеться и пообедать в столовой. Как только ложились спать, поступала команда выходить на подсобные работы, которые длились по 5-6 часов. Были отменены выходные, отпуска. За перевыполнение нормы давалась увольнительная на 3 дня. Девушки старались не болеть, чтобы не перегружать работой других и всегда быть на рабочем месте. Мобилизация не позволяла им отлучаться со своих рабочих мест и за пределы поселка. Но они все выдержали это испытание судьбы с честью.

Весь поселок жил по законам военного времени. Даже дети не остались в стороне, вместе со взрослыми работая на военном производстве. Директор средней школы №14 Алекс Максимович Лашкевич принял самое активное участие в помощи работникам.

Из воспоминаний Антонины Георгиевны Труммель (Труниной):

«Кто-то из мальчишек, а у нас их в классе было двое: Володя Кузнецов и Вася Кочкарев, взмыли и скажи: «Девочки, пойдем на работу на военный

завод, где делают противотанковые мины». Это у нас на Егорьевском фосфоритном руднике было. Утром пошли мы к начальнику цеха Комаровой и попросили взять нас на работу kleить пакеты. Она на нас посмотрела, улыбнулась, пригнулась и говорит: «От земли два вершка, а работа у нас опасная». На работу нас тогда не взяли. Когда нам вручили комсомольские билеты в Егорьевском горкоме комсомола, мы галопом летели к себе в школу, чтобы попросить директора А.М. Лашкевича походатайствовать, чтобы нас все-таки взяли на работу на военный завод. Так нас приняли в цех №3 клейщицами пакетов. С утра мы учились в школе, после обеда kleили пакеты, грузили ящики с минами. Когда состав приходил ночью, мы по зову комсомола были готовы к работе. Помню, в День рождения комсомола (29 октября) в 1943 году мы написали письмо товарищу Сталину, в котором говорилось: «Мы, ученики 7-8 классов средней школы №14, работаем на военном заводе. Каждый наш склеенный пакет, каждая отгруженная и отправленная наша мина, приближает день победы».

Старшеклассники после уроков разгружали на станции вагоны с сырьем, даже когда шли бомбежки станции Воскресенск. В те годы лихолетья никто из жителей поселка не думал об опасности, отпуская своих детей на помочь военному заводу. Из бесед с ветеранами я поняла, что за все время работы военного производства в поселке не произошло ни одного несчастного случая из-за нарушения техники безопасности. Школьники гордились тем, что они помогали фронту своей работой на заводе.

В 1944 году фронт уже был далеко. Но военное производство продолжало свою работу, несмотря на то, что потребность в противотанковых минах сокращалась. 9 мая 1945 года по радио в поселке объявили о победе в Великой Отечественной войне. С утра никто не работал, все жители поселка были на улице. Люди плакали, целовали друг друга. А девушки, работницы военного завода тоже плакали от радости и кричали друг другу: «Мы выдержали! Мы выстояли! Девчонки, мы живые!». Если бы знали бойцы, применяющие «их» противотанковые мины, что это - «девичьи мины», полные потом и слезами, изготовленные с верой в Победу!

После празднования Дня Великой победы военное производство было остановлено, все оборудование вывезено. В 1946 году Егорьевский фосфоритный рудник вновь приступил к выпуску мирной продукции. Девушки, работавшие на Егорьевском фосфоритном руднике в годы войны, были награждены медалями «За доблестный труд в Великой Отечественной войне».

Хочется сказать работницам военного завода, ушедшим от нас и живым: «Низкий поклон Вам, дорогие труженицы Егорьевского фосфоритного рудника! Ваш трудовой подвиг в годы Великой Отечественной войны останется в нашей памяти». Такое не забывается!

Валентина Ивановна Краевцева

Материал предоставлен МОУ ДПОС
«Воскресенский научно-методический центр», г. Воскресенск

Увы, то, от чего отреклись в начале 90-х, сегодня у многих вызывает ностальгию. Лагеря, «Зарницы» и костры – та самая романтика, которой не хватает современным детям. А пионерские галстуки уже и вовсе не ссышь, они стали раритетом. Для современных детей слово «пионер» утратило свое значение. Однако праздник остался. Пусть и неофициально, но 19 мая те, кто еще помнит о пионерии, отмечают его. И в 2017 году исполняется 95 лет со дня рождения Пионерской организации – организации, суть которой заключалась в прививании детям понятий коллективизма, дружбы, безвозмездной помощи и жизни в социалистическом обществе. Своими воспоминаниями о былых временах поделилась на страницах «Нашей жизни» Нина Трофимовна Макарова-Балашова, член Совета ветеранов пос. Хорлово.



«... на первомайскую демонстрацию в 1919 году вместе со взрослыми вышли и дети. В руках у рабочих были красные флаги, а ребятам повязали на грудь красные косынки – пусть все видят, что они тоже хотят строить новую жизнь. А спустя три года, в 1922 году появились первые пионерские отряды. В этом, 2017-м году исполняется 95 лет со дня рождения Пионерской организации.

Все мы были когда-то пионерами... Пионер – значит первый, передовой, идущий впереди. На всех языках мира так называют первоходцев, изобретателей, открывающих людям путь в новое, неведомое. Пионером космоса называют Юрия Гагарина.

Все дети живут в разных краях нашей необъятной страны. Но у всех одни законы, одни представления о долге, чести, дружбе, об отношении к своим обязанностям и об ответственности перед будущим.



Пионеры всегда были впереди. Они сажали деревья на улицах своих городов и поселков, помогали убирать урожай, собирали лекарственные травы, помогали взрослым в труде.

В 1925 году вышел первый номер детской газеты «Пионерская правда», которая с первых номеров становится верным другом и помощником пионерских отрядов. По инициативе газеты родилось много важнейших начинаний: она поддерживала тимуровское движение, с ее страниц шагнули в жизнь пионерских дружин военно-спортивная игра «Зарница», спортивные соревнования «Кожаный мяч» и «Золотая шайба». Газета проводила всесоюзные и международные выставки детских рисунков, фотоконкурсы, выставки творчества юных техников.

Грянул война... Пионеры работали у станков, в поле,

С днем Пионерии!

помогали семьям фронтовиков, выступали с концертами в госпиталях, сдавали на фронт посылки и письма, помогали партизанам. Тысячи юных пионеров были удостоены орденов и медалей. Зине Портновой, Вале Котику, Марату Казею, Лёне Голиков посмертно присвоено звание Героя Советского Союза. Их именами были названы пионерские отряды нашей хорлковской школы. В классах были портреты этих героев с описанием их короткой, но героической жизни. В дни рождения этих героев проводили пионерский сбор «Мы помним их».



В нашей школе в 60-х годах было более тысячи учеников, из соседних деревень учиться приходили к нам. И половина учащихся были пионерами, остальные – октябрятами и комсомольцами. Во всех пионерских делах страны принимали участие и наши ребята. Были созданы Тимуровские команды, которые помогали одиноким людям: приносили воду из колодца (водопровода тогда не было), ходили в аптеку за лекарствами, читали им книги (многие пенсионеры были безграмотными), читали стихи, слушали их рассказы о нелегкой судьбе.

Проводили конкурсы песен, чтевцов, работали клубы по интересам, были встречи с детскими писателями, артистами. Два раза к нам в Хорлово приезжал артист Милляр, который во всех детских фильмах-сказках играл Бабу-Ягу, приезжала Нонна Мордюкова, которая в фильме «Молодая гвардия» играла Ульяну Громову.

Походы!.. Как любил их учитель физкультуры Казаков Виктор Георгиевич, ученик нашей школы, который сразу после выпускного класса в 18 лет ушел на фронт, воевал, был ранен, вернулся и до пенсии был учителем и воспитателем. С рюкзаками и палатками мы путешествовали по родному краю, дошли до Коломны, поставили палатки у реки и до рассвета слушали рассказы, пели песни. Но не только мы пели, а еще собирали металлом, макулатуру, делали и развесивали скворечники и каждую перемену бегали смотреть скворцов, шефствовали над октябрятами, помогали отстающим в учебе, шли всегда впереди!

Уважаемые бабушки и дедушки, вспомните своё школьное пионерское детство и расскажите внукам и правнукам о нем! В. Чуйков писал: «Кто думает о прошлом, тот имеет ввиду будущее. Кто думает о будущем, тот не имеет права забывать прошлое».



Стоит отметить, что сама Нина Трофимовна награждена званием «Лучший пионерский вожатый» в 1966 году!

Редакция газеты «Наша жизнь» выражает Вам огромную благодарность за предоставленный материал для наших читателей – собранный и созданный с любовью к своему почётному труду!

Макарова-Балашова.

Вниманию бухгалтеров и индивидуальных предпринимателей!

7 июня 2017 инспекция Федеральной налоговой службы России по г. Воскресенску Московской области совместно с компанией «Элкод» приглашают принять участие в семинаре. Тема семинара: «НДФЛ и страховые взносы в 2017 году. Новые обязанности и новые отчеты»

На семинаре будут рассмотрены следующие вопросы:

- НДФЛ
- Изменения 2017 г.
- Обязанности налогового агента по НДФЛ. Типичные ошибки работодателей
- Уточнение даты фактического получения по отдельным видам доходов
- Сроки перечисления НДФЛ, удержанного налоговым агентом
- Требования к отчетности по форме 6-НДФЛ
- Порядок предоставления стандартных налоговых вычетов
- Штрафные санкции для налоговых агентов за непредставление отчетности с 2017 года.
- Страховые взносы
- Изменения 2017 г.
- Объект обложения страховыми взносами и их плательщики
- Максимальная база для начисления страховых взносов в 2017 году.
- Тарифы страховых взносов. Выплаты, не облагаемые страховыми взносами.
- Тарифы страховых взносов.
- Отчетность по страховым взносам. Вопросы заполнения и представления.

Семинар состоится 07.06.17 с 10.00 до 12.00 в конференц-зале ИФНС России по г. Воскресенску по адресу: г. Воскресенск ул. Докторова, д. 18 (начало регистрации участников семинара с 09-15)

Внимание! Предварительная регистрация:

по эл.почте v.sokolov@elcode.ru или по тел. (495) 956-06-99 с 10:00 до 17:00 (пожалуйста, укажите дату проведения семинара, ИНН и название организации, ФИО и ваш контактный телефон)

Извещение о проведении собрания о согласовании местоположения границы земельного участка

Кадастровым инженером Занозиным Денисом Юрьевичем, почтовый адрес: Московская область, г.Воскресенск, ул.Победы, зд.14А, эл. почта: giprozemvos@mail.ru, тел. 89163356078, № регистрации в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность 8951, выполняются кадастровые работы в отношении земельного участка с кадастровым №50:29:0040238:255, расположенного: Российской Федерации, Московская область, Воскресенский муниципальный район, городское поселение Хорлово, тер. снт «Лужок», уч.1205; номер кадастрового квартала 50:29:0040238. Смежные земельные участки находятся в кадастровом квартале 50:29:0040238.

Заказчиком кадастровых работ является Маслова Татьяна Михайловна, почтовый адрес: Российская Федерация, г. Москва, ул. Грекова, д.1, кв.47, тел. 89031604481.

Собрание по поводу согласования местоположения границы состоится по адресу: Московская область, г.Воскресенск, ул.Победы, зд.14А «_____» 2017г. в 10 часов 00 минут.

С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: Московская область, г.Воскресенск, ул.Победы, зд.14А.

Требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с «_____» 2017 г. по «_____» 2017г., обоснованные возражения о местоположении границ земельных участков после ознакомления с проектом межевого плана принимаются с «_____» 2017 г. по «_____» 2017г., по адресу: Московская область, г.Воскресенск, ул.Победы, зд.14А.

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок (часть 12 статьи 39, часть 2 статьи 40 Федерального закона от 24 июля 2007 г. N 221-ФЗ «О кадастровой деятельности»).

В связи с наступлением пожароопасного периода ГКУ МО «Мособлпожспас» и руководство Воскресенского пожарно-спасательного гарнизона напоминает жителям и гостям Воскресенского муниципального района, что нарушение правил пожарной безопасности в лесу, на торфняниках, на полях и сельскохозяйственных угодьях влечет за собой наложение административного штрафа или уголовную ответственность!

В пожароопасный период в лесу, на полях, торфяниках и на прилегающих к ним территориях категорически запрещается:

- разводить костры;
- выжигать траву;
- бросать непотушенные окурки и спички;
- курить и пользоваться открытым огнем.

Особенно опасным является весенний пал травы, который наносит большой ущерб природе, а также приводит к многочисленным пожарам в жилых домах, хозяйственных постройках, садовых домиках. Ежегодно по этой причине гибнут и получаютувечья люди, домашние животные, скот, приходит в негодность техника, оборудование, инвентарь и другое имущество, уничтожаются огнем здания и сооружения.

При обнаружении пожара немедленно сообщайте в пожарную охрану!

Телефоны вызова пожарной охраны: 0-1; 112.

Пожарная часть г.Воскресенск, ул.Цесиса: 44-1-23-58

Пожарная часть г.Воскресенск, ул.Комунная: 44-3-85-60

Пожарная часть п.Белоозерский: 44-5-14-30

Пожарная часть п.Хорлово (Фосфоритный): 44-4-34-55

Пожарная часть с.Барановское: 44-5-31-01

Пожарно-спасательный пост п.им.Цюрупы: 44-6-38-49

Муниципальная газета
городского поселения Хорлово

НАША ЖИЗНЬ

распространяется бесплатно

Точка зрения редакции может не совпадать с мнением авторов.
Рукописи и письма, направленные в редакцию, не рецензируются и не возвращаются.

Учредители:
Администрация
и Совет депутатов городского поселения Хорлово Воскресенского муниципального района Московской области

Издатель:
Администрация
и Совет депутатов городского поселения Хорлово Воскресенского муниципального района Московской области

Главный редактор:
Ю.Ю. Карапашова
Верстка: С.А. Афанасьев

Адрес редакции:
140235, Московская обл.,
Воскресенский р-он, посёлок
Хорлово, площадь Ленина, д. 3.

Телефон: 8-(496)-44-49-517
E-mail: nascha.zhizn@yandex.ru

Отпечатано с готовых
диапозитивов в типографии ИП
Недбайло Алексей Викторович.
Московская обл., г. Коломна, ул.
Астахова, д.25.

Телефон: 8-910-469-69-81,
Тираж: 900 экземпляров.
Подписано в печать 29.05.2017
в 15 час. 00 мин.